
                            Тема 3                ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПРОБЛЕМЫ БЕЗРАБОТИЦЫ. 

 
С трудовой  деятельностью  связана проблема безработицы. 
БЕЗРАБОТИЦА – НАЛИЧИЕ В СТРАНЕ ЛЮДЕЙ, КОТОРЫЕ СПОСОБНЫ И 
ЖЕЛАЮТ ТРУДИТЬСЯ ПО НАЙМУ 
 ПРИ СЛОЖИВШЕМСЯ УРОВНЕ ОПЛАТЫ ТРУДА, НО НЕ МОГУТ НАЙТИ 
РАБОТУ ПО СВОЕЙ СПЕЦИАЛЬНОСТИ ИЛИ ТРУДОУСТРОИТСЯ ВООБЩЕ.      
Безработицу  относят к макроэкономическим проблемам потому, что 
она: 

1.Порождается процессами, происходящими в масштабах всей 
экономики страны 

2.Сама оказывает влияние, ощущаемое в масштабах всего хозяйства 
страны. 

Для анализа проблем безработицы прежде всего нужно определить 
кого следует считать безработным. Критерии признания человека 
безработным обычно устанавливаются законом или 
правительственными документами и могут немного различатся по 
странам. 

3.Трудоспособный возраст – т.е. человек должен быть старше 
минимального возраста, с которого законодательство разрешает 
работать по найму (16 лет) и до достижения возраста когда 
назначается пенсия (женщины 60 лет), мужчины 65 лет) не могут 
считаться безработными, даже если они хотят работать, но не могут 
найти место тработы. 

1. Отсутствие у человека постоянно источника заработка в течении 
некоторого времени (например месяц). 

2. Доказанное стремление человека найти работу (например, 
обращение его на службу занятости и посещение тех 
работодателей, к которым его направляют на собеседование 
сотрудники этой службы. 
Тот, кто отвечает этим требованиям, считается действительно 
безработным и учитывается при определении общего уровня 
безработицыв стране, т.е. доли безработных в общей 



численности ее рабочей силы. Этот показатель определяется 
следующим образом: 
 
 
Уровень                Число безработных    Число безработных 
Безработицы = ----------------------------   =------------------------------- 
                               Численность             Число граждан    +Число 
                             Рабочей силы            имеющих работу  безработны 

                       Население  страны состоит из двух больших групп:  

                         1 – ТРУДОСПОСОБНОЕ НАСЕЛЕНИЕ; 

                        2 – НЕТРУДОСПОСОБНОЕ НГАСЕЛЕНИЕ . 

                       В СВОЮ ОЧЕРЕДЬ ТРУДОСПОСОБНОЕ НАСЕЛЕНИЕ ВКЛЮЧАЕТ ДВЕ 
ГРУППЫ: 

                        1 – добровольно отказывающиеся работать люди 
трудоспособного возраста (экономически неактивное население) 

                        2 – экономически активное население – люди способные и 
желающие трудится. 

                         

 

 

 

 

 


